
ATA DA SÉTIMA SESSÃO ORDINÁRIA DO SEGUNDO PERÍODO
LEGISLATIVO DE DOIS MIL E VINTE UM. REALIZADA EM VINTE E
UM DE SETEMBRO DE DOIS MIL E VINTE UM. ÀS DEZESSETE
HORAS, NA CÂMARA MUNICIPAL DE IPU, SITUADA NA AVENIDA:
FRANCISCO DAS CHAGAS FARIAS Nº 1109. A SENHORA
PRESIDENTE INICIOU A SESSÃO DESEJANDO UMA BOA NOITE
AOS COLEGAS VEREADORES, A IMPRENSA, SAUDANDO A TODOS
OS RADIALISTAS PELO SEU DIA, E AO POVO IPUENSE. A
SENHORA SECRETÁRIA FEZ A CHAMADA DA ORDEM DO DIA
CONTANDO COM A PRESENÇA DOS SEGUINTES VEREADORES:
ANTONIO CARLOS AMARANTE DA SILVA, ANTONIO GLAIDSON
MARTINS DE SOUSA, ARLETE MAURICÉIA DE CARVALHO LIMA
FARIAS, EVALDO GOMES OLIVEIRA, FRANCISCO EDUARDO
SAMPAIO XIMENES, FRANCISCO EDVAN PERES DA SILVA,
FRANCISCO IVAN ALVES DOS SANTOS, RAIMUNDO NONATO
MARTINS RODRIGUES FILHO, JOSÉ HILTON CAMELO MOURÃO,
MARIA DA CONCEIÇÃO ARAÚJO LEITE AMARAL, MARIA OLINDA
BEZERRA MARTINS, RAIMUNDO NONATO DE PAIVA, SÔNIA MARIA
PONTES SOUSA. HAVENDO NÚMERO LEGAL EM NOME DE DEUS
A SENHORA PRESIDENTE DECLAROU ABERTO OS TRABALHOS
DO DIA. A VEREADORA ARLETE MAURICÉIA PEDIU UM MINUTO
DE SILÊNCIO PELO FALECIMENTO DE MARIA ALDA QUE RESIDIA
NA COMUNIDADE DE SÃO JOSÉ DOS MARTINS. SERVIDORA
PÚBLICA, PROFESSORA E AGENTE DE SAÚDE DO MUNICÍPIO.
AMIGA PELA QUAL TINHA MUITO APREÇO, QUE ACOLHIA A
TODOS COM MUITO CARINHO. PEDE QUE ESTA CASA ENVIE
OFÍCIO DE PESAR À FAMÍLIA ENLUTADA. A VEREADORA OLINDA
TAMBÉM PEDIU UM MINUTO DE SILÊNCIO PELO FALECIMENTO DO
SENHOR: JOSÉ ALVES BARROS , UM GRANDE AMIGO. EM NOME
DE SEUS FILHOS: MANOEL, SÉRGIO E ELIANE, ABRAÇA A TODOS
DA FAMÍLIA, NESSE MOMENTO DE IMENSA DOR. PRESTANDO
SUAS CONDOLÊNCIAS A TODOS OS FAMILIARES. OS DEMAIS
VEREADORES, ASSOCIARAM-SE AOS PEDIDOS, CONCEDIDO
PELA SENHORA PRESIDENTE. A SENHORA SECRETÁRIA FEZ A
LEITURA DA ORDEM DO DIA INICIANDO COM O PROJETO DE
INDICAÇÃO Nº 81/2021 DA VEREADORA ARLETE MAURICÉIA:
SOLICITA: A PERFURAÇÃO DE 1(UM) POÇO ARTESIANO,



CONHECIDO POPULARMENTE DE “POÇO PROFUNDO”, NA
COMUNIDADE DE ESPRAIADO, DESTA CIDADE DE IPU/CE.
SOLICITA: SUA INTERCESSÃO, JUNTO AO GOVERNO DO ESTADO
DO CEARÁ, A FIM DE QUE SEJA IMPLANTADO NO MUNICÍPIO DE
IPU O PROGRAMA “CEARÁ CONECTADO” PREVISTO NA LEI
ESTADUAL Nº 17.666/2021. SOLICITA: SUA INTERCESSÃO, JUNTO
AO DEPARTAMENTO DE TRÂNSITO DO ESTADO DO CEARÁ
(DETRAN/CE), A FIM DE QUE SEJA INSTALADA UMA LOMBADA
ELETRÔNICA NA COMUNIDADE DE SÃO FÉLIX, DESTE MUNICÍPIO
DE IPU/CEARÁ. INDICAÇÃO Nº27/2021 DA VEREADORA MARIA
OLINDA SOLICITA: CALÇAMENTO EM PEDRA TOSCA NO SÍTIO
CRUZ DAS ALMAS INICIANDO NA CAPELA SÃO JOÃO BATISTA ATÉ
A CONHECIDA BICA DA CRUZ DAS ALMAS, A QUAL DÁ ACESSO
AO SÍTIO FRECHEIRA, DO MUNICÍPIO DE IPU-CE. PROJETO DE
INDICAÇÃO Nº008/2021 DO VEREADOR HILTON BELÉM, INDICA:
IMPLANTAR SISTEMA DE ABASTECIMENTO DE ÁGUA E
PIÇARRAMENTO DA ESTRADA DA COMUNIDADE DE SÍTIO NOVO.
SOLICITA: A REVITALIZAÇÃO DO RIACHO IPUÇABA E
TRANSPOSIÇÃO ATRAVÉS DE UM CANAL AO AÇUDE DO BONITO.
PROJETO DE INDICAÇÃO Nº 19/2021 DO VEREADOR GLAIDSON
MARTINS. EMENTA: IMPLANTAÇÃO DO TESTE DA ORELHINHA NO
HOSPITAL DR: JOSÉ EVANGELISTA DE OLIVEIRA - CENTRO DE
PARTO NORMAL. PROJETO DE INDICAÇÃO Nº17/2021 DO
VEREADOR: EVALDO GOMES OLIVEIRA. INDICA: “A COMPRA DE
AMBULÂNCIAS PARA O MUNICÍPIO DE IPU’ PROJETO DE
INDICAÇÃO DO VEREADOR FRANCISCO IVAN, SOLICITA:
CALÇAMENTO EM PEDRA TOSCA PARA A RUA SÃO VICENTE NO
“BAIRRO DA MINA”. INDICA: PARA A COMUNIDADE DE SÍTIO NOVO
A PERFURAÇÃO DE 01 (UM ) POÇO PROFUNDO. RESOLVE
HOMENAGEAR O SENHOR BENEDITO JERÔNIMO DO
NASCIMENTO, DANDO SEU NOME A ESTRADA, HOJE CONHECIDA
COMO LADEIRA DA MACAMBIRA QUE LIGA AS LOCALIDADES DE
SÃO JOÃO A BAIXA LARGA. OFÍCIO S/N DO VEREADOR
EDUARDO XIMENES SOLICITA: QUE A RUA PADRE ANGELIN,
LOCALIZADA NO BAIRRO DO ALTO DA BOA VISTA. SOLICITA: QUE
A PREFEITURA MUNICIPAL COMUNIQUE AO CARTÓRIO
ELEITORAL DA 21º ZONA ELEITORAL DO NOSSO MUNICÍPIO DE



IPU SOBRE A NOVA DELIMITAÇÃO GEOGRAFICAMENTE
COMPROVADA DA LOCALIDADE DE SÃO FÉLIX, REGIÃO SERRANA
E AGORA PERTENCENTE A ESSA COMARCA. QUE O TRE,
GERENCIADO POR ESSE CARTÓRIO ELEITORAL, BUSQUE
REALIZAR, COORDENAR OS PROCEDIMENTOS NECESSÁRIOS
PARA A TRANSFERÊNCIA DESSE ELEITORADO, ORIENTANDO
TODO ESSE PROCESSO DE INFORMAÇÕES AOS CIDADÃOS, PARA
ASSIM OS MESMOS PODEREM GOZAR DOS SEUS DIREITOS
COMO TAMBÉM DEVERES ELEITORAIS OU OUTROS SERVIÇOS
PRESTADOS POR ESSA UNIDADE. PROJETO DE INDICAÇÃO
Nº47/2021 DA VEREADORA SÔNIA PONTES INDICA: PERFURAR
UM POÇO ARTESIANO NAS CASAS POPULARES, BAIRRO ALTO DA
BOA VISTA; NESTE MUNICÍPIO DE IPU-CE. SOLICITA: REALIZAR
CAMPANHA EDUCATIVA DE TRÂNSITO NO ÂMBITO DAS ESCOLAS
DA REDE PÚBLICA; NESTE MUNICÍPIO DE IPU-CE. PROJETO DE
INDICAÇÃO Nº 70/2021 DO VEREADOR FRANCISCO EDVAN
(MONGA) SOLICITA: PAVIMENTAÇÃO ASFÁLTICA PARA O DISTRITO
DE INGAZEIRA. INDICA: IMPLANTAÇÃO DE UMA ESCOLINHA DE
SKATE NA PRAÇA EDSON DANTAS. PROJETO DE LEI LEGISLATIVO
Nº024/2021 DO VEREADOR CARLOS AMARANTE. EMENDA: “ DÁ-SE
O NOME DA RUA SITUADA NO BAIRRO DA ALDEOTA DE RUA JOSÉ
PEREIRA BARROS”. MENSAGEM Nº001/2022 DA CÂMARA
MUNICIPAL, AOS SENHORES VEREADORES. NOS TERMOS DA LEI
ORGÂNICA DO MUNICÍPIO O PROJETO DE RESOLUÇÃO QUE
VERSA A PROPOSTA ORÇAMENTÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE
IPU PARA O EXERCÍCIO FINANCEIRO DE 2022 PARA SER
INCLUÍDA NA PROPOSTA GERAL DO MUNICÍPIO. TRAMITANDO O
PROJETO DE LEI Nº023/2021, DE 30 DE AGOSTO DE 2021. DISPÕE
SOBRE O PLANO PLURIANUAL DE GOVERNO DO MUNICÍPIO DE
IPU, PARA O QUADRIÊNIO DE 2022-2025. CONTINUA TRAMITANDO
O PROJETO DE LEI Nº004/2021 DO VEREADOR: HILTON BELÉM.
EMENTA: DISPÕE SOBRE A CRIAÇÃO DO DISTRITO DE ENGENHO
DOS BELÉM E ADOTA OUTRAS PROVIDÊNCIAS. CONTINUA
TRAMITANDO PROJETO DE LEI LEGISLATIVO Nº 14/2021. DO
VEREADOR HILTON BELÉM ́. QUE TRATA DA PADRONIZAÇÃO DAS
CORES DA BANDEIRA DO NOSSO MUNICÍPIO DE IPU CEARÁ, NOS
PRÉDIOS E REPARTIÇÕES PÚBLICAS MUNICIPAIS E DÁ OUTRAS



PROVIDÊNCIAS. CONTINUA TRAMITANDO O PROJETO DE LEI
LEGISLATIVO Nº 021/2021 DO VEREADOR: CARLOS AMARANTE:
EMENTA: “ DISPÕE SOBRE O USO DE FOGOS DE ARTIFÍCIO
SILENCIOSOS EM EVENTOS PÚBLICOS E PARTICULARES NO
MUNICÍPIO DE IPU E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.” CONTINUA
TRAMITANDO ” PROJETO DE LEI LEGISLATIVO Nº 022/2021 DA
VEREADORA CONCEIÇÃO ARAÚJO. EMENTA: DISPÕE SOBRE A
CRIAÇÃO DO DISTRITO DE SÃO JOSÉ DOS MARTINS E ADOTA
OUTRAS PROVIDÊNCIAS. FEZ USO DA TRIBUNA O VEREADOR
HILTON BELÉM, DESEJOU A TODOS UMA BOA NOITE. SAUDOU A
SENHORA PRESIDENTE E TODA MESA DIRETORA. SAUDOU OS
COLEGAS VEREADORES, SERVENTUÁRIOS, PÚBLICO PRESENTE
E TODA SOCIEDADE IPUENSE. LEVOU SEUS SENTIMENTOS À
FAMÍLIA DE MARIA ALDA DE SÃO JOSÉ. COMO TAMBÉM A FAMÍLIA
DE SEU JOSÉ ALVES. PEDIU MAIS UMA VEZ A SENHORA
PRESIDENTE OLINDA MARTINS QUE SEJA IMPLANTADO O
PEQUENO EXPEDIENTE NESTA CASA. PARABENIZOU O IPUENSE
JÚNIOR MORORÓ QUE LIDERA O GRUPO CAIXA ECONÔMICA
CEARÁ, MOTIVO DE MUITO ORGULHO PARA OS IPUENSES.
PARABENIZOU OS RADIALISTAS IPUENSES PELO SEU DIA. FEZ
REFERÊNCIA AOS 70 ANOS DA INSTITUIÇÃO DE ENSINO
PATRONATO SOUSA CARVALHO, ENSINO DE REFERÊNCIA EM IPU.
PEDIU A SECRETARIA DE INFRAESTRUTURA JUNTAMENTE COM A
SECRETÁRIA DE SAÚDE QUE SEJA FEITA UMA INTERFERÊNCIA
URGENTE NO BAIRRO DAS PEDRINHAS, É UM PROBLEMA DE
SAÚDE PÚBLICA. PEDIU O PIÇARRAMENTO DA COMUNIDADE DE
TAPERINHA. APRESENTOU DOIS PROJETOS DE INDICAÇÃO, O
PRIMEIRO PEDE A IMPLEMENTAÇÃO DE UM SISTEMA DE
ABASTECIMENTO DE ÁGUA, E PIÇARRAMENTO NA COMUNIDADE
DE SÍTIO NOVO. O SEGUNDO PROJETO É A REVITALIZAÇÃO DO
RIACHO IPUÇABA, E A TRANSPOSIÇÃO DO MESMO ATRAVÉS DE
UM CANAL DO AÇUDE BONITO. A VEREADORA ARLETE
MAURICÉIA PEDIU UM APARTE E ASSOCIOU-SE A FALA DO
VEREADOR HILTON BELÉM, QUE HÁ ANOS VEM BATENDO NESSA
MESMA TECLA , POIS VIVEMOS EM UM MUNICÍPIO DE ESCASSEZ
DE ÁGUA. JÁ APRESENTOU UMA PROPOSITURA COM O MESMO
OBJETO, E UNI-SE AO PEDIDO DO VEREADOR HILTON BELÉM.



REPORTOU-SE SOBRE A ESTRADA DA TAPERINHA QUE ONTEM
MAIS UMA VEZ CLAMOU PELA RECUPERAÇÃO DA ESTRADA DE
PIEDADE ,FOI INFORMADA QUE AMANHÃ AS MÁQUINAS ESTARAM
RECUPERANDO A ESTRADA DA TAPERINHA. PEDIU PIEDADE
PELA COMUNIDADE DE PIEDADE. DANDO CONTINUIDADE O
VEREADOR HILTON BELÉM FINALIZOU AGRADECENDO A TODOS.
FEZ USO DA TRIBUNA O VEREADOR MONGA, EM NOME DA
SENHORA PRESIDENTE SAUDOU OS COLEGAS VEREADORES E
IMPRENSA LOCAL. ASSOCIOU - SE A TODOS OS PROJETOS
PROTOCOLADOS. FALOU DE SEUS PROJETOS, UM DELES SENDO
UMA ESCOLINHA DE SKATE NA PRAÇA EDSON DANTAS. O
SEGUNDO PROJETO É A PAVIMENTAÇÃO ASFÁLTICA NA CE 157
QUE LIGA IPU A GUARACIABA, DA LOCALIDADE DE MATO
GROSSO AO DISTRITO DE INGAZEIRAS. PARABENIZOU A ESCOLA
PATRONATO SOUSA CARVALHO, TODOS OS PROFESSORES E
CORPO DOCENTE. MENCIONOU OS FESTEJOS DO DISTRITO DE
INGAZEIRAS, E AGRADECEU A GUARDA MUNICIPAL POR TER
TIDO PRESENTE PARA UMA MELHOR SEGURANÇA DA
COMUNIDADE. FALOU UM POUCO SOBRE O MUNICÍPIO ESTAR
DISPUTANDO O INTERMUNICIPAL NO ESTADO DO CEARÁ,
DESEJOU BOA SORTE A TODOS OS ATLETAS E COMISSÃO
TÉCNICA. O VEREADOR HILTON BELÉM PEDIU UM APARTE PARA
PARABENIZAR O VEREADOR MONGA PELO PROJETO EM QUE
PEDE UMA ESCOLA DE SKATE, PEDINDO TAMBÉM PELA
MODALIDADE DE BICICROSS. DANDO CONTINUIDADE O
VEREADOR MONGA SOLICITOU UMA PISTA DE BICICROSS SENDO
RELEVANTE PARA TODOS QUE PRATICAM. ENCERROU
DESEJANDO A TODOS UMA BOA SEMANA. FEZ USO DA TRIBUNA
O VEREADOR EDUARDO XIMENES. DESEJOU UMA BOA NOITE A
TODOS. PARABENIZOU TODOS OS RADIALISTAS NA PESSOA DE
AFRÂNIO SOARES. SAUDOU O PÚBLICO PRESENTE, SERVIDORES
DESTA CASA, IMPRENSA E INTERNAUTAS. LEVOU SEUS
SENTIMENTOS PELA PERDA DA AGENTE DE SAÚDE MARIA ALDA
DA COMUNIDADE DE SÃO JOSÉ DOS MARTINS, E DE SEU JOSÉ
ALVES BARROS. ASSOCIOU-SE A TODOS OS PROJETOS DE
INDICAÇÕES DOS COLEGAS VEREADORES. PARABENIZOU O
PREFEITO ROBÉRIO RUFINO PELO EXCELENTE TRABALHO QUE



VEM REALIZANDO NAS REGIÕES DA SERRA E SERTÃO. A
VEREADORA CONCEIÇÃO ARAÚJO PEDIU UM APARTE PARA
FALAR DA GRANDE OBRA DO ASFALTO DE SÃO JOÃO A BAIXA
LARGA, COMO DA BAIXA LARGA AO SÃO JOSÉ DOS MARTINS, É
UM SONHO QUE JAMAIS ACONTECERIA SE NÃO FOSSE O
PREFEITO ROBÉRIO E O LÍDER POLÍTICO SÉRGIO RUFINO, O
NOME DELES IRÁ FICAR NA HISTÓRIA DAQUELA REGIÃO. DANDO
CONTINUIDADE O VEREADOR EDUARDO XIMENES FALOU SOBRE
SEUS PROJETOS DE INDICAÇÕES, UM DELES SOLICITA: QUE A
PREFEITURA MUNICIPAL COMUNIQUE AO CARTÓRIO ELEITORAL
DA 21º ZONA ELEITORAL DO NOSSO MUNICÍPIO DE IPU SOBRE A
NOVA DELIMITAÇÃO GEOGRAFICAMENTE COMPROVADA DA
LOCALIDADE DE SÃO FÉLIX, REGIÃO SERRANA E AGORA
PERTENCENTE A ESSA COMARCA. QUE O TRE, GERENCIADO
POR ESSE CARTÓRIO ELEITORAL, BUSQUE REALIZAR,
COORDENAR OS PROCEDIMENTOS NECESSÁRIOS PARA A
TRANSFERÊNCIA DESSE ELEITORADO, ORIENTANDO TODO ESSE
PROCESSO DE INFORMAÇÕES AOS CIDADÃOS, PARA ASSIM OS
MESMOS PODEREM GOZAR DOS SEUS DIREITOS COMO TAMBÉM
DEVERES ELEITORAIS OU OUTROS SERVIÇOS PRESTADOS POR
ESSA UNIDADE. A VEREADORA ARLETE PEDIU UM APARTE E
FALOU QUE NA ADMINISTRAÇÃO PASSADA O EX PREFEITO
SÉRGIO RUFINO HAVIA DITO EM UMA REUNIÃO PARA OS
VEREADORES DA ÉPOCA QUE TINHA ENTRADO COM UM
REQUERIMENTO NA JUSTIÇA ELEITORAL PARA QUE AQUELA
SESSÃO PASSASSE A PERTENCER À ZONA ELEITORAL DO
MUNICÍPIO DE IPU, MAS ATÉ O MOMENTO NÃO OBTIVEMOS
NENHUM RESULTADO POR PARTE DA JUSTIÇA ELEITORAL.
DANDO CONTINUIDADE O VEREADOR EDUARDO XIMENES DISSE
QUE CABE AOS VEREADORES SE UNIREM E FAZER UM
REQUERIMENTO PEDINDO ESSA MUDANÇA. PARABENIZOU O
COLÉGIO PATRONATO SOUSA CARVALHO PELOS SEUS 70 ANOS.
DESEJOU UMA BOA SEMANA A TODOS. FEZ USO DA TRIBUNA O
VEREADOR EVALDO GOMES. SAUDOU A SENHORA PRESIDENTE,
MESA DIRETORA E COLEGAS VEREADORES. AGRADECEU A
IMPRENSA PELA TRANSMISSÃO AO VIVO. SAUDOU O PÚBLICO
PRESENTE E SERVIDORES DESTA CASA. FALOU DO



FALECIMENTO DA AGENTE DE SAÚDE MARIA ALDA , E LEVOU
SEUS SENTIMENTOS AOS FILHOS RENAN E IARA. APRESENTOU
UM PROJETO DIRECIONADO A SAÚDE DE IPU, SOLICITANDO
AQUISIÇÃO DE AMBULÂNCIA PARA O MUNICÍPIO. INFORMOU QUE
90% DE SEUS PROJETOS FORAM ATENDIDOS POIS ELE
PROCURA VÊ A REAL NECESSIDADE DE SUAS INDICAÇÕES.
PARABENIZOU O DEPARTAMENTO DE LIMPEZA E O PREFEITO
ROBÉRIO RUFINO QUE TIVERAM A INICIATIVA DE REALIZAR UM
MUTIRÃO DE LIMPEZA EM NOSSO MUNICÍPIO. SOLICITOU À
LIMPEZA DOS CEMITÉRIOS PÚBLICOS DE IPU, EM ESPECIAL O
CEMITÉRIO DE MANUÍNO. AGRADECEU Á TODOS PELA ATENÇÃO
E DESEJOU UMA BOA NOITE. FEZ USO DA TRIBUNA O VEREADOR
GLAIDSON MARTINS. DESEJOU UMA BOA NOITE Á TODOS OS
IPUENSES. SAUDOU A MESA DIRETORA. ABRAÇOU OS COLEGAS
VEREADORES, IMPRENSA E INTERNAUTAS. ASSOCIOU-SE A
TODOS OS PROJETOS DOS COLEGAS VEREADORES.
APRESENTOU O PROJETO DE Nº 19/2021 QUE SOLICITA
IMPLANTAÇÃO DO TESTE DA ORELHINHA NO HOSPITAL
MUNICIPAL DR. EVANGELISTA, EM ESPECIAL NO CENTRO DE
PARTO NORMAL. PEDIU APOIO AO SECRETÁRIO DE SAÚDE E DO
PREFEITO A ESSE PEDIDO, QUE ELES TENHAM ESSE OLHAR
PARA OS RECÉM-NASCIDOS. FEZ HOMENAGEM A AGENTE DE
SAÚDE MARIA ALDA, AGRADECENDO A GRANDE PESSOA E
PROFISSIONAL QUE ELA FOI. A VEREADORA CONCEIÇÃO
ARAÚJO PEDIU UM APARTE E DISSE QUE A ANTIGA UBS DE SÃO
JOSÉ DOS MARTINS FOI DOADA PELO PADRE JOSÉ LINHARES,
QUE FOI UM PEDIDO DA VEREADORA CONCEIÇÃO ARAÚJO E DA
MARIA ALDA, QUE ELA TEM HISTÓRIA NA COMUNIDADE DE SÃO
JOSÉ DOS MARTINS. DANDO CONTINUIDADE O VEREADOR
GLAIDSON PARABENIZOU O COLÉGIO PATRONATO SOUSA
CARVALHO PELO SEUS 70 ANOS , ONDE TEVE O PRAZER DE SER
ESTUDANTE. AGRADECEU PELO DOM DA VIDA DE SUA FILHA
GLEICIANE ANIVERSARIANTE NA DATA DE ONTEM, DESEJOU
MUITAS BENÇÃOS EM SUA VIDA. AGRADECEU A TODOS. FEZ USO
DA TRIBUNA O VEREADOR CARLOS AMARANTE, EM NOME DA
SENHORA PRESIDENTE SAUDOU TODA MESA DIRETORA,
SERVENTUÁRIOS, COLEGAS VEREADORES E IMPRENSA. INICIOU



FAZENDO RELEVÂNCIA DA IMPORTÂNCIA DESSES GRANDES
COMUNICADORES QUE LEVAM OS RECLAMES DA SOCIEDADE.
AGRADECEU A GESTÃO DE ROBÉRIO RUFINO PELA A
CONCLUSÃO DAS ESTRADAS E DAS PRAÇAS ESPORTIVAS.
FALOU QUE TEVE ACOMPANHANDO ESSA SEMANA A
RESTAURAÇÕES DAS ESTRADAS, TENDO UMA DAS MÁQUINAS
QUEBRADA, VISTO QUE CAUSA O TRANSTORNO DE DEMORA. A
VEREADORA ARLETE MAURICÉIA PEDIU UM APARTE PARA CITAR
QUE POR VOLTA DO MÊS DE AGOSTO SOLICITOU A
REVITALIZAÇÃO DA ILUMINAÇÃO PÚBLICA DA COMUNIDADE DE
CAJUEIROS E SOLICITOU TAMBÉM MAIS UMA VEZ A
RECUPERAÇÃO DA ESTRADA DE PIEDADE, SENDO ATENDIDA A
PRIMEIRA SOLICITAÇÃO, INFELIZMENTE NÃO SENDO ATENDIDA A
OUTRA SOLICITAÇÃO, UM DOS RESPONSÁVEIS DESVIANDO A
ROTA DE PIEDADE. DANDO CONTINUIDADE O VEREADOR
CARLOS AMARANTE, FALOU QUE O RIACHO IPUÇABA É UMA
HISTÓRIA EM SUA VIDA, E PEDIU QUE TODOS LUTASSEM PELO
RIACHO IPUÇABA. FALOU DA ESCOLA PATRONATO SOUSA
CARVALHO E DO GRANDE HOMEM QUE FOI MONSENHOR
MORAIS. FALOU QUE NA SESSÃO PASSADA SE REPORTOU
SOBRE A QUESTÃO ESPORTIVA DA VÁRZEA DO GILÓ, E
RECONHECE A IMPORTÂNCIA DA ESCOLA ANTONIO PEREIRA DE
FARIAS, PEDINDO OUTRA ESCOLA PARA REALIZAR MOMENTOS
CULTURAIS. FEZ USO DA TRIBUNA O VEREADOR NONATO FILHO.
SAUDOU A MESA DIRETORA, VEREADORES DE OPOSIÇÃO E
SITUAÇÃO, E FUNCIONÁRIOS DA CÂMARA, PÚBLICO PRESENTE ,
POPULAÇÃO IPUENSE EM GERAL E IMPRENSA. PARABENIZOU
TODOS OS RADIALISTA IPUENSES EM NOME DE MARCOS
AURÉLIO E HÉLIO LOPES. ASSOCIOU-SE A CADA INDICAÇÃO DOS
COLEGAS VEREADORES. PARABENIZOU O DEPUTADO BRUNO
PEDROSA PELO PROJETO DA BICA DO IPU TORNA-SE
PATRIMÔNIO DO ESTADO DO CEARÁ . PEDIU A REABERTURA DA
BICA DE IPU. FALOU SOBRE A SITUAÇÃO DO MERCADO PÚBLICO,
COBROU MAIS UMA VEZ A REFORMA DO MESMO , COMO
TAMBÉM A SITUAÇÃO DO MATADOURO PÚBLICO. O VEREADOR
CARLOS AMARANTE PEDIU UM APARTE E FALOU QUE TODOS OS
QUESTIONAMENTOS SÃO VÁLIDOS, FALOU QUE O MERCADO



PÚBLICO ESTÁ EM FASE DE LICITAÇÃO QUE EM BREVE TEREMOS
NOVIDADES. A BICA DE IPU ESTÁ EM PROCESSO DE MELHORIAS.
DANDO CONTINUIDADE O VEREADOR NONATO FILHO FALOU
SOBRE O TÉRMINO DO GINÁSIO POLIESPORTIVO QUE ERA PARA
TER SIDO CONCLUÍDO HÁ UM ANO ATRÁS. FALOU DO ALTO
PREÇO DO COMBUSTÍVEL DE IPU. O VEREADOR GLAIDSON
MARTINS FALOU QUE DURANTE UMA VIAGEM A FORTALEZA
ABASTECEU SEU CARRO EM ALGUNS POSTO COM GASOLINA DE
ATÉ R$5,70 O LITRO, QUE O COMBUSTÍVEL DO IPU É O MAIS
CARO. DANDO CONTINUIDADE O VEREADOR NONATO FILHO
FALOU SOBRE A INFELIZ FALA DE UM CIDADÃO QUE FOI A UM
PROGRAMA DE RÁDIO DIZER QUE VEREADOR DE OPOSIÇÃO
NÃO ADIANTA PEDIR A GESTÃO, QUE NÃO SERÁ ATENDIDO, QUE
COMO VEREADOR ELEITO PELO POVO REPUDIA A FALA DESSE
CIDADÃO. PARABENIZOU A INSTITUIÇÃO DE ENSINO PATRONATO
SOUSA CARVALHO PELO SEUS 70 ANOS, POIS ELE TEVE O
PRAZER DE SER ESTUDANTE NESSA INSTITUIÇÃO. FALOU DA
FISIOTERAPIA QUE EM BREVE ESTARÁ VOLTANDO PARA O
ANTIGO ESPAÇO, AGRADECEU A GESTÃO PELO PEDIDO
ATENDIDO. PEDIU A CONSCIENTIZAÇÃO DAS PESSOAS COM
RELAÇÃO ÀS QUEIMADAS, O QUANTO SÃO PREJUDICIAIS A
SAÚDE DA POPULAÇÃO. DEIXOU SEUS SINCEROS SENTIMENTOS
A FAMÍLIA DE MARIA ALDA, COMO TAMBÉM A FAMÍLIA DO SEU
JOSÉ ALVES. DESEJOU TODA A POPULAÇÃO IPUENSE UMA BOA
NOITE. FEZ USO DA TRIBUNA A VEREADORA SÔNIA PONTES,
SAUDOU A SENHORA PRESIDENTE, TODA MESA DIRETORA,
SENHORES VEREADORES, IMPRENSA, INTERNAUTAS.
PARABENIZOU A TODOS OS RADIALISTAS IPUENSES. INICIOU
SUAS PALAVRAS PARABENIZANDO A INSTITUIÇÃO EDUCACIONAL
PATRONATO SOUSA CARVALHO, TENDO O GRANDE PRAZER DE
TER ESTUDADO POR LONGOS ANOS NAQUELA INSTITUIÇÃO. FEZ
RELEVÂNCIA A SEMANA NACIONAL DO TRÂNSITO, QUE TEVE
INÍCIO DIA 18 DE SETEMBRO SE ESTENDENDO ATÉ O DIA 25
DESTE, TENDO COMO TEMA O SEGUINTE: ‘’ NO TRÂNSITO SUA
RESPONSABILIDADE SALVA VIDAS ‘’. APRESENTOU A INDICAÇÃO
Nº 48/2021 QUE INDICA REALIZAR CAMPANHA EDUCATIVA DE
TRÂNSITO NO ÂMBITO DAS ESCOLAS DE REDE PÚBLICA



MUNICIPAL NESTE MUNICÍPIO. SENDO FUNDAMENTAL ABORDAR
ESTE ASSUNTO COM AS FAMÍLIAS PARA UM TRÂNSITO MAIS
SEGURO. O VEREADOR GLAIDSON MARTINS PEDIU UM APARTE
PARA DESTACAR QUE AOS DOMINGOS TEM UMA GRANDE
DEMANDA DE ACIDENTES NO TRÂNSITO. DANDO CONTINUIDADE
A VEREADORA SÔNIA PONTES APRESENTOU A INDICAÇÃO Nº
47/2021 INDICA PERFURAR UM POÇO ARTESIANO NAS CASAS
POPULARES, NO BAIRRO ALTO DA BOA VISTA. E POR FIM,
ASSOCIOU - SE A TODAS AS INDICAÇÕES DOS COLEGAS
VEREADORES. SOLICITOU QUE ATRAVÉS DA SECRETARIA DE
INFRAESTRUTURA DO MUNICÍPIO PROVIDENCIE A AQUISIÇÃO DE
LIXEIRAS EM PONTOS ESTRATÉGICOS NO MUNICÍPIO DE IPU.
REFORÇOU MAIS UMA VEZ A INDICAÇÃO EM QUE PEDE UMA
MAIOR CONSTÂNCIA EM LIMPEZA NA RUA PLÁCIDO PASSOS.
AGRADECEU E DESEJOU UMA SEMANA ABENÇOADA. FEZ USO
DA TRIBUNA O VEREADOR IVAN MOREIRA, DESEJOU UMA BOA
NOITE A TODOS. SAUDOU A MESA DIRETORA EM NOME DA
PRESIDENTE TIA OLINDA. SAUDOU OS COLEGAS VEREADORES.
PARABENIZOU TODOS OS RADIALISTAS PELO SEU DIA. LEVOU
SEUS SINCEROS SENTIMENTOS A FAMÍLIA DE MARIA ALDA DE
SÃO JOSÉ DOS MARTINS. FALOU DOS PROJETOS DE
INDICAÇÕES DOS COLEGAS VEREADORES, DISSE QUE O
VEREADOR HILTON BELÉM SOLICITOU PARA A COMUNIDADE DE
SÍTIO NOVO ATENÇÃO PARA O ABASTECIMENTO DE ÁGUA, QUE
ELE TAMBÉM PROTOCOLOU A SOLICITAÇÃO DE UM POÇO
PROFUNDO PARA AQUELA COMUNIDADE. QUE JUNTOS POSSAM
MEDIR FORÇA PARA O BEM DO POVO. FALOU SOBRE A
SITUAÇÃO DO BAIRRO DAS PEDRINHAS. FALOU SOBRE SEU
PROJETO DE LEI Nº28/2021 SOLICITAÇÃO DE RECONHECIMENTO
DO SENHOR BENEDITO GERÔNIMO DO NASCIMENTO,
CONHECIDO NA REGIÃO DE BAIXA LARGA, ONDE ELE FOI O
PRECURSOR DAQUELA ESTRADA. O VEREADOR MONGA PEDIU
UM APARTE A ASSOCIOU-SE AO PROJETO DE LEI DO VEREADOR
IVAN MOREIRA NO QUE SE DIZ RESPEITO A LADEIRA DA
MACAMBIRA LEVAR O NOME DESSE GRANDE CIDADÃO. A
VEREADORA CONCEIÇÃO ARAÚJO PEDIU UM APARTE E
ASSOCIOU-SE AO PROJETO DO VEREADOR IVAN MOREIRA QUE



DESDE SUA INFÂNCIA OUVIA SEU PAI FALAR DO BENEDITO
GERÔNIMO , ELE FAZIA HORÁRIO E TRAZIA FEIRANTES PARA A
SEDE, E PERDEU SUA ESPOSA EM UMA VIRADA DE CAMINHÃO .
DANDO CONTINUIDADE O VEREADOR IVAN MOREIRA DISSE QUE
ESTEVE PRESENTE NA FESTA DE 70 ANOS DO PATRONATO
SOUSA CARVALHO, EM NOME DE SUA ESPOSA QUE É
PROFESSORA DA INSTITUIÇÃO QUERIA REGISTRAR A
BRILHANTE FESTA QUE FOI ONTEM. DEIXOU REGISTRADO QUE
NOS PRÓXIMOS DIAS SERÁ O ANIVERSÁRIO DE SUA ESPOSA ,
DEIXOU SUAS FELICITAÇÕES PARA A MESMA. FALOU SOBRE A
SITUAÇÃO DAS QUEIMADAS, QUE PRECISA TER UMA MAIOR
FISCALIZAÇÃO. DESEJOU A TODOS UMA BOA NOITE. FEZ USO
DA TRIBUNA A VEREADORA ARLETE MAURICÉIA, INICIOU
ABRAÇANDO A TODA POPULAÇÃO IPUENSE E PESSOAS
PRESENTES EM NOME DOS RADIALISTAS IPUENSES. SE
REPORTOU AO DIA DO RADIALISTA. FELICITOU OS
FUNCIONÁRIOS PÚBLICOS DO MUNICÍPIO PELO SEU DIA, A
MESMA SENDO UMA DEFENSORA FERVOROSA DOS
SERVIDORES PÚBLICOS, DEFENDENDO O RESPEITO, A
QUALIFICAÇÃO E TAMBÉM UMA REMUNERAÇÃO DIGNA AOS
FUNCIONÁRIOS PÚBLICOS. CITOU QUE ALGUMAS ESCOLAS
MUNICIPAIS ESTÃO CELEBRANDO AS DATAS DE INÍCIO DE SUAS
ATIVIDADES EDUCACIONAIS, NO QUAL TEVE A HONRA DE
RECEBER O CONVITE DOS NÚCLEOS GESTORES E COLEGAS
PROFESSORES PARA PARTICIPAR DE TAIS ANIVERSÁRIOS.
AGRADECEU AOS COLEGAS PROFESSORES PELA ACOLHIDA E
RECONHECIMENTO. PARABENIZOU ATRAVÉS DA ATUAL DIREÇÃO
A INSTITUIÇÃO EDUCACIONAL PATRONATO SOUSA CARVALHO
PELO SEUS 70 ANOS DE PRESTAÇÃO EDUCACIONAL AO POVO
DE IPU. CITOU QUE AS AULAS TIVERAM INÍCIO DE FORMA
HÍBRIDA NESTA SEMANA. ROGOU A DEUS QUE TAL PANDEMIA
DESAPAREÇA DEFINITIVAMENTE DE NOSSA VIDA, E QUE AS
ATIVIDADES EDUCACIONAIS DO NOSSO MUNICÍPIO VOLTEM AO
NORMAL. SE REPORTOU AO SEUS PROJETOS DE INDICAÇÕES,
COMEÇANDO PELO DE Nº 81/2021 SOLICITA A PERFURAÇÃO DE
UM POÇO ARTESIANO NA COMUNIDADE DE ESPRAIADO. A
INDICAÇÃO Nº 82/2021 SOLICITA A INTERCESSÃO DO PREFEITO



DE IPU JUNTO AO GOVERNO DO ESTADO DO CEARÁ A FIM DE
QUE SEJA IMPLANTADA NO MUNICÍPIO DE IPU O PROGRAMA
CEARÁ CONECTADO, PREVISTO NA LEI FEDERAL N° 17666/2021.
O PROJETO N° 83/2021 SOLICITA A INTERCESSÃO DO PREFEITO
DE IPU JUNTO AO DEPARTAMENTO DE TRÂNSITO DO ESTADO DO
CEARÁ A FIM DE QUE SEJA INSTALADA UMA LOMBADA NA
COMUNIDADE DE SÃO FÉLIX. CUMPRIMENTOU E AGRADECEU A
TICA PELA ATENÇÃO QUE TEVE COM DONA SEBASTIANA.
DESEJOU A TODOS SAÚDE. FEZ USO DA TRIBUNA A VEREADORA
TIA OLINDA, DESEJOU A TODOS UMA BOA NOITE. SAUDOU OS
COLEGAS VEREADORES, SERVIDORES E PESSOAS DA PLATÉIA.
PARABENIZOU A TICA PELO EXCELENTE TRABALHO REALIZADO.
AGRADECEU A PRESENÇA DO NANDINHO REPRESENTANTE DA
COMUNIDADE DE LAJES. ABRAÇOU TODOS OS RADIALISTAS
PRESENTES E OS PARABENIZOU PELO SEU DIA. FEZ ALUSÃO AO
MÊS FESTIVOS DA ESCOLA PATRONATO SOUSA CARVALHO E
DEMAIS ESCOLAS DA REDE MUNICIPAL, QUE TODAS TÊM SEU
CARINHO E SEU APOIO. EXPRESSOU SUA ALEGRIA PELOS 70
ANOS DA INSTITUIÇÃO PATRONATO SOUSA CARVALHO.
PARABENIZOU O PREFEITO PELA INICIATIVA DO MUTIRÃO DE
LIMPEZA REALIZADO EM NOSSA CIDADE , APROVEITOU A
OPORTUNIDADE E PEDIU QUE SEJA FEITO UMA LIMPEZA GERAL
NO BAIRRO DOS PEREIROS, EM ESPECIAL NA RUA DOM BOSCO.
ASSOCIOU-SE A TODAS AS INDICAÇÕES DOS COLEGAS
VEREADORES, TODOS DE SUMA IMPORTÂNCIA. APRESENTOU
SUA INDICAÇÃO SUGERIDA PELO JOVEM RICARDO , MORADOR
DA COMUNIDADE DE SÃO FÉLIX. SOLICITA AO PREFEITO
ROBÉRIO RUFINO CALÇAMENTO EM PEDRA TOSCA NO SÍTIO
CRUZ DAS ALMAS, INICIANDO DA CAPELA SÃO JOÃO BATISTA ATÉ
A CONHECIDA BICA DA CRUZ DAS ALMAS, A QUAL DA ACESSO
AO SÍTIO FRECHEIRA , QUE FACILITARÁ O DESLOCAMENTO DOS
AGRICULTORES E TODOS DAQUELA COMUNIDADE. AGRADECEU
Á TODOS PELA ATENÇÃO. DESEJOU UMA BOA NOITE. FEZ USO
DA TRIBUNA A VEREADORA CONCEIÇÃO ARAÚJO, LEVOU SEU
ABRAÇO A TODOS OS IPUENSES E AO PÚBLICO PRESENTE.
PARABENIZOU TODOS OS RADIALISTAS PELO SEU DIA. EM NOME
DA SENHORA PRESIDENTE SAUDOU TODOS OS VEREADORES E



SERVENTUÁRIOS DESTA CASA. PARABENIZOU TODOS QUE
FAZEM O COLÉGIO PATRONATO SOUSA CARVALHO PELOS SEUS
70 ANOS, INSTITUIÇÃO ONDE PASSOU QUASE TODA SUA VIDA
ESTUDANTIL. ASSOCIOU-SE A TODOS OS PROJETOS DOS
COLEGAS VEREADORES, EM ESPECIAL O PROJETO DE
INDICAÇÃO Nº19/2021 DO VEREADOR GLAIDSON MARTINS SOBRE
A IMPLANTAÇÃO DO TESTE DA ORELHINHA NO HOSPITAL
MUNICIPAL. POIS POSSIBILITARÁ A IDENTIFICAÇÃO PRECOCE DE
POSSÍVEIS PERDAS AUDITIVAS NAS CRIANÇAS. ASSOCIOU-SE E
PARABENIZOU O VEREADOR HILTON BELÉM QUE PEDE A
REVITALIZAÇÃO DO RIACHO IPUÇABA, QUE DESDE DE SUA
INFÂNCIA APRENDEU A RESPEITAR O RIACHO IPUÇABA, SUAS
ÁGUAS PODERIAM SER MUITO BEM APROVEITADAS. FALOU
SOBRE COMO SE ENCONTRA ATUALMENTE A BICA DE IPU NESSE
PERÍODO. PEDIU QUE TODOS OS VEREADORES DEVEM SE UNIR
PELO RIACHO IPUÇABA. O VEREADOR HILTON BELÉM PEDIU UM
APARTE , DISSE QUE TODOS OS 13 VEREADORES FIZESSEM UM
DOCUMENTO OFICIAL E ENVIASSE AO SENHOR PREFEITO
PEDINDO UMA AUDIÊNCIA NOME DO RIACHO IPUÇABA. DANDO
CONTINUIDADE A VEREADORA CONCEIÇÃO ARAÚJO DESEJOU A
TODOS UMA SEMANA ABENÇOADA. FEZ USO DA TRIBUNA O
VEREADOR RAIMUNDO AMARO, DESEJOU A TODOS UMA BOA
NOITE. SAUDOU OS COLEGAS VEREADORES. PARABENIZOU
TODOS OS RADIALISTAS EM NOME DO REALISTA JOACIR.
DESEJOU UMA BOA NOITE AO PÚBLICO PRESENTE.
PARABENIZOU A INSTITUIÇÃO DE ENSINO PATRONATO SOUSA
CARVALHO. DEIXOU SEUS SENTIMENTOS A FAMÍLIA DE MARIA
ALDA DE SÃO JOSÉ DOS MARTINS. COMO TAMBÉM A FAMÍLIA DE
SEU JOSÉ ALVES BARROS. PARABENIZOU TODOS QUE FAZEM A
SECRETARIA DE SAÚDE. INFORMOU QUE ESTEVE EM REUNIÃO
COM O PREFEITO COBRANDO A SITUAÇÃO DAS ESTRADAS, E
ELE INFORMOU QUE NÃO FORAM CONCLUÍDAS TODAS AS
ESTRADAS DEVIDO AS MÁQUINAS QUEBRADAS. FALOU SOBRE
SEU PROJETO JÁ APRESENTADO EM OUTRA SESSÃO ONDE
PEDE A REFORMA DE TODOS OS CAMPOS DE FUTEBOL. PEDIU
QUE AS PESSOAS TENHAM CONSCIÊNCIA E EVITE AS
QUEIMADAS, PRINCIPALMENTE NESSE PERÍODO QUENTE DO



ANO. O VEREADOR MONGA PEDIU UM APARTE PARA FALAR
SOBRE ESPORTE E SOBRE A REFORMA DOS CAMPOS DE
FUTEBOL. DANDO CONTINUIDADE O VEREADOR RAIMUNDO
AMARO FALOU QUE NOSSO MUNICÍPIO ESTÁ MUITO BEM
REPRESENTADO PELAS PROPOSTAS E PROJETOS DOS
VEREADORES. EM NOME DE SUA FAMÍLIA DEIXOU SEU ABRAÇO
CARINHOSO A TODOS OS IPUENSES. O VEREADOR CARLOS
AMARANTE PEDIU UM APARTE E FALOU QUE A MÁQUINA ESTAVA
SE DESLOCANDO PARA A COMUNIDADE DE PINGA , PASSANDO
NOS CAMPOS, SÓ NÃO FOI FINALIZADO DEVIDO UMA CERCA QUE
IMPEDIA O ACESSO. FALOU SOBRE A SITUAÇÃO DOS
VEREADORES FICAREM DE COSTA PARA A PLATÉIA. PEDIU QUE A
SENHORA PRESIDENTE ENCONTRE UMA SOLUÇÃO PRA ESSE
SITUAÇÃO. NADA MAIS HAVENDO A TRATAR A SENHORA
PRESIDENTE DECLAROU ENCERRADO OS TRABALHOS DO DIA.
EU, MARIA DA CONCEIÇÃO ARAÚJO LEITE AMARAL LAVREI E
ASSINEI A PRESENTE ATA EM 21 DE SETEMBRO DE 2021.


